Tình hình kinh tế-xã hội tháng 01/2020 trên địa bàn tỉnh
Ngay từ những ngày đầu năm 2020, UBND tỉnh đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội theo chỉ tiêu kế hoạch đã được HĐND tỉnh giao tại Nghị quyết số 187/NQ-HĐND ngày 06/12/2019. Kịp thời ban hành các Chương trình hành động của UBND tỉnh: số 01/CTr-UBND, ngày 08/01/2020 “Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2020”; số 02/CTr-UBND, ngày 08/01/2020 “Thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2020”, trong đó phân công cụ thể nhiệm vụ cho từng sở, ngành, địa phương để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, nhằm phấn đấu đạt và vượt kế hoạch phát triển kinh tế -xã hội năm 2020 và kế hoạch 5 năm (2016-2020).

Kế thừa và phát huy những kết quả đạt được của năm 2019, với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, cùng sự ủng hộ cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân, tình hình kinh tế -xã hội của tỉnh tháng 01/2020 tiếp tục phát triển, cơ bản các chỉ tiêu đều tăng so với cùng kỳ; tổ chức tốt Kế hoạch đón Tết Nguyên đán Canh Tý, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn, tiết kiệm cụ thể:
I. VỀ KINH TẾ

1. Về sản xuất nông - lâm - thủy sản

Cuối năm 2019 lượng mưa ít và kết thúc sớm hơn cùng kỳ, đất khô ráo nên thuận lợi cho việc làm đất và xuống giống sản xuất vụ Đông xuân 2019-2020, tính đến tháng 01/2020, toàn tỉnh đã gieo trồng hơn 32.000 ha (tăng 5,2% so với cùng kỳ), trong đó: lúa vụ Đông Xuân 27.355ha(
), tăng 3,6%; ngô 570ha, tăng 4,8%; mía 1.325ha, tăng 2,5%; rau các loại 1.650ha, tăng 4,4%; đậu các loại 380ha, tăng 0,8%... Tuy nhiên, do năm 2019 lượng mưa thấp hơn cùng kỳ nhiều năm, dự báo sản xuất nông nghiệp năm 2020 sẽ gặp nhiều khó khăn, thách thức bởi nguy cơ hạn hán tái diễn, cây trồng thiếu nước tưới, ảnh hưởng đến năng suất, sản lượng thu hoạch. Công tác theo dõi, phòng trừ sâu bệnh gây hại cây trồng được chú trọng, tuy nhiên, tình hình sâu bệnh gây hại trên một số cây trồng vẫn còn diễn biến phức tạp như: chuột, đốm sọc vi khuẩn, đạo ôn trên cây lúa; bệnh khảm lá vius trên cây sắn…
Tiếp tục duy trì phát triển ổn định chăn nuôi đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh, góp phần đáp ứng nhu cầu thực phẩm của người dân trong dịp Tết Nguyên đán. Tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm cơ bản được kiểm soát, đã tăng cường các biện pháp phòng ngừa dịch bệnh, không để phát sinh và lây lan; khống chế dứt điểm bệnh dịch tả lợn Châu phi trên toàn tỉnh; đồng thời chỉ đạo ngành chuyên môn tổ chức kiểm tra xác nhận điều kiện an toàn sinh học, hỗ trợ cho các gia trại, trang trại, hộ chăn nuôi trên địa bàn tỉnh tái đàn, phát triển đàn lợn. 
Công tác bảo vệ và phát triển rừng được triển khai thực hiện theo kế hoạch, trong tháng 01 đã tổ chức chăm sóc sơ khởi diện tích trồng mới năm 2019 khoảng 6.200ha, khai thác gỗ rừng trồng ước đạt 3.600 m3. Hoạt động tuần tra, phát hiện và xử lý vi phạm theo Luật Lâm nghiệp luôn được tăng cường, phát hiện và lập biên bản 11 vụ vi phạm (bằng cùng kỳ); đã xử lý 18 vụ vi phạm, phạt tiền 200 triệu đồng; tịch thu: 15m3 gỗ các loại.
Hoạt động sản xuất nuôi trồng và khai thác thủy sản được duy trì phát triển. Trong tháng 1, diện tích thả nuôi khoảng 130 tăng 15% so cùng kỳ; sản xuất tôm giống khoảng 100 triệu con (giảm 28,6%); sản lượng thủy sản khai thác thủy sản ước đạt 4.350 tấn (tăng 2,7%).
2. Về công nghiệp
Chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 01/2020 dự ước tăng 5% so với cùng kỳ, trong đó: ngành công nghiệp khai khoáng tăng 1,5%; ngành công nghiệp chế biến, chế tạo tăng 3,7%; sản xuất, phân phối điện và hơi nước tăng 7,6%; cung cấp nước và xử lý rác thải tăng 5,9% so với cùng kỳ.
Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 1.634,9 tỷ đồng, tăng 5% so cùng kỳ.. Trong tháng, các đơn vị tập trung đẩy mạnh sản xuất những mặt hàng phục vụ nhu cầu xây dựng, sửa chữa và tiêu dùng trong dịp Tết Nguyên đán, một số sản phẩm tăng như: Hải sản các loại tăng 35,8%; nhân hạt điều các loại tăng 25,1%; quần áo các loại tăng 14,3%; thuốc viên các loại tăng 13,7%; điện thương phẩm tăng 9,1%; điện sản xuất tăng 8,9%; nước uống được tăng 5,2%; tinh bột sắn tăng 3,3% ... 
3. Về thương mại, giá cả, dịch vụ

Hoạt động bán lẻ, kinh doanh dịch vụ và các hoạt động vui chơi, giải trí trên địa bàn tỉnh trước, trong và sau Tết diễn ra rất sôi động do Tết Nguyên đán Canh Tý rơi vào những ngày cuối tháng 01/2020. Tập trung chỉ đạo các đơn vị liên quan, tổ chức dự trữ hàng hoá và cung ứng hàng hóa cho thị trường, đáp ứng nhu cầu mua sắm của nhân dân trong dịp Tết nguyên đán(
). Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt 3.202,7 tỷ đồng, tăng 12,4% so cùng kỳ, trong đó tổng mức bán lẻ hàng hóa tăng 12,1%; lưu trú ăn uống và dịch vụ lữ hành tăng 13,5%; dịch vụ khác tăng 16,3% so với cùng kỳ. Trong tháng, nhìn chung giá cả hàng hóa trên địa bàn tỉnh cơ bản tăng, do nhu cầu mua sắm tăng mạnh trong dịp Tết, nhất là dịch vụ ăn uống, thực phẩm; chỉ số giá tiêu dùng tháng 01/2020 tăng 1,54% so với tháng trước và tăng 8,12%(
) so cùng kỳ. 
 Tình hình xuất khẩu thuận lợi do các doanh nghiệp đã ký kết được các đơn hàng. Tổng kim ngạch xuất khẩu ước đạt 14 triệu USD, tăng 21,3% so cùng kỳ, tập trung ở các mặt hàng như: nhân hạt điều tăng 6,7%; hải sản các loại tăng 12,5%; quần áo may sẵn tăng 11,5%; sản phẩm gỗ tăng 4%  so với cùng kỳ. Tổng kim ngạch nhập khẩu là 8,3 triệu USD, tăng 3,75% so cùng kỳ. 
 Dịch vụ du lịch tiếp tục quan tâm chỉ đạo, đã tập trung tổ chức thành công các hoạt động mừng Đảng mừng Xuân Canh Tý góp phần quảng bá, giới thiệu các sản phẩm du lịch đặc sắc của địa phương đến du khách trong và ngoài nước. Đồng thời, một số điểm du lịch thu hút đông đảo du khách trong và ngoài nước đến tham quan, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán như: Gành Đá Đĩa, Bãi Môn-Mũi Điện, Tàu không số Vũng Rô, Thành An Thổ, Tháp Nhạn, Bảo tàng tỉnh…Trong tháng 01/2020 đã thu hút khoảng 186.360 lượt khách du lịch đến Phú Yên tham quan và mua săm, tăng 94,7% so cùng kỳ, trong đó khách quốc tế 2.950 lượt, tăng 78,3% so cùng kỳ; tổng doanh thu trong hoạt động du lịch đạt 209,1 tỷ đồng. Tại di tích, danh thắng Gành Đá Đĩa và Bãi Môn - Mũi Điện đã đón 24.295 lượt khách đến tham quan, tăng 73,6% so cùng kỳ, trong đó 1.708 lượt khách quốc tế; doanh thu bán vé hơn 386 triệu đồng.
 Dịch vụ vận tải tiếp tục phát triển, ổn định, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán để phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân; đã kịp thời khắc phục, sửa chữa các tuyến giao thông trên địa bàn tỉnh đảm bảo lưu thông thuận lợi; các doanh nghiệp, các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách bổ sung thêm xe, tăng cường quay vòng tối đa tăng chuyến/lượt nên không có trường hợp dồn ứ khách tại các bến xe. Tháng 1/2020, doanh thu hoạt động vận tải, kho bãi và dịch vụ hỗ trợ vận tải tháng đạt 343 tỷ đồng (tăng 12,9% so cùng kỳ); lượng hành khách qua Cảng hàng không Tuy Hòa đạt 15.632 lượt (tăng 14,9%); Ga đường sắt trên địa bàn tỉnh hoạt động ổn định, đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân, với 5.646 lượt khách qua ga. Riêng lượng hàng hóa thông qua Cảng Vũng Rô trong tháng đạt khoảng 10 nghìn tấn (giảm 47%).
Tiếp tục duy trì ổn định thường xuyên hệ thống máy chủ của tỉnh, đảm bảo an toàn an ninh thông tin trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh. Tập trung triển khai việc đẩy mạnh ứng dụng chữ ký số chuyên dùng trong cơ quan Nhà nước giai đoạn 2019-2020 theo kế hoạch đề ra. Trung tâm dữ liệu hoạt động ổn định, đảm bảo thông tin thông suốt, phục vụ cho sự chỉ đạo, điều hành và nhu cầu sử dụng của người dân.
Hoạt động tiền tệ, tín dụng và ngân hàng trên địa bàn tiếp tục tăng trưởng khá, tín dụng tập trung cho đầu tư sản xuất - kinh doanh và các chương trình trọng điểm của tỉnh, góp phần hỗ trợ phát triển kinh tế -xã hội của địa phương, nợ xấu được kiểm soát ở mức cho phép. Lãi suất huy động và cho vay của các ngân hàng cơ bản ổn định(
). Trong tháng 1/2020, tổng nguồn vốn huy động khoảng 25.421 tỷ đồng, tăng 1,5% so với cuối năm 2019; tổng dư nợ cho vay 31.046 tỷ đồng (tăng 0,75%); tổng số nợ xấu là 528,1 tỷ đồng, chiếm 1,66% trên tổng dư nợ. Tập trung triển khai thực hiện tốt các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp và hộ dân. Cung ứng tiền mặt đầy đủ, kịp thời phục vụ tốt nhu cầu của nhân dân trong dịp Tết Canh Tý.
4. Công tác thu, chi ngân sách
 Tổng thu ngân sách nhà nước đến ngày 31/01/2020 đạt 569,2 tỷ đồng, đạt 6,3% dự toán tỉnh giao, tăng 10,5% so với cùng kỳ.

 Tổng chi ngân sách địa phương 1.218,7 tỷ đồng, bằng 8,6% dự toán tỉnh giao, tăng 41,95% so với cùng kỳ; trong đó chi đầu tư phát triển 493 tỷ đồng, chi thường xuyên 725,7 tỷ đồng. Các lĩnh vực chi ngân sách địa phương cơ bản đều đảm bảo theo tiến độ dự toán giao, tập trung chi tiền lương, trợ cấp 02 tháng (tháng 01,  02/2020) cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hưởng lương từ ngân sách, chi tặng quà đối tượng chính sách, đáp ứng nhiệm vụ đảm bảo thực hiện các chính sách an sinh xã hội.
5. Môi trường đầu tư kinh doanh, năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, công tác hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp
Tập trung triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ - CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ bằng Chương trình hành động số 02/CTr - UBND ngày 08/01/2020 của UBND tỉnh; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chương trình hành động số 17-CTr/TU ngày 03/10/2017 của Tỉnh ủy về phát triển Kinh tế tư nhân trên địa bàn tỉnh; tổ chức đánh giá những tồn tại, hạn chế và đề xuất các giải pháp để phát triển doanh nghiệp trong thời gian tới, nhằm phấn đấu đạt mục tiêu đến cuối năm 2020, toàn tỉnh có từ 3.500 đến 4.000 doanh nghiệp hoạt động. Công tác đăng ký kinh doanh, thành lập doanh nghiệp được thực hiện chặt chẽ, trong tháng đã cấp mới đăng ký kinh doanh cho 26 doanh nghiệp với số vốn đăng ký 120,2 tỷ đồng; 07 doanh nghiệp giải thể. Tính đến ngày 30/01/2020 có 3.149 doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.

 Công tác cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, hỗ trợ doanh nghiệp được các sở, ngành, địa phương tập trung triển khai. Tiếp tục thu hút đầu tư các dự án ngoài ngân sách, thực hiện chặt chẽ hơn việc thẩm định các dự án trước khi cho chủ trương đầu tư; trong tháng 01/2020 đã cấp chủ trương đầu tư 01 dự án với tổng vốn đầu tư 163,18 tỷ đồng. Tổ chức Hội nghị đối thoại doanh nghiệp để nắm bắt tình hình hoạt động của doanh nghiệp, kịp thời giải quyết khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn tỉnh.
6. Về đầu tư xây dựng cơ bản 
Công tác đầu tư xây dựng cơ bản được tập trung chỉ đạo quyết liệt. Tháng 01/2020, vốn đầu tư thuộc ngân sách nhà nước do địa phương quản lý ước thực hiện 274 tỷ đồng (tăng 47,4% so cùng kỳ), trong đó: cấp tỉnh 165,6 tỷ đồng (tăng 34,1%); cấp huyện 108,1 tỷ đồng (tăng 74,5%). Tính đến 31/01/2020, giá trị giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2019 do địa phương quản lý là 4.062,1 tỷ đồng, bằng 81% so với kế hoạch giao(
), trong đó: vốn tỉnh quản lý bằng 87%; vốn huyện quản lý bằng 74%.
7. Công tác quy hoạch, quản lý Nhà nước về xây dựng
Công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, xây dựng được chú trọng. Tiếp tục rà soát, điều chỉnh các quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị cho phù hợp với tình hình phát triển thực tế của địa phương.  Tập trung theo dõi và phối hợp chuẩn bị tài liệu phục vụ công tác thẩm định của Hội đồng thẩm định Đề cương nhiệm vụ và dự toán quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 của cấp có thẩm quyền theo quy định. 
8. Về Tài nguyên và Môi trường
Công tác quản lý Nhà nước về đất đai, tài nguyên khoáng sản và môi trường được chú trọng. Ban hành quyết định cho thuê đất 02 công trình; giao đất 05 công trình; chuyển mục đích sử dụng đất 02 công trình. Tiếp tục xây dựng các giải pháp đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, trong tháng 01/2020, cấp 1.093 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; đăng ký biến động 1.716 hồ sơ; đăng ký giao dịch bảo đảm 618 hồ sơ.
II. VỀ Y TẾ, VĂN HÓA - XÃ HỘI:
1. Về y tế, chăm sóc sức khỏe người dân và công tác phòng chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi - rút Corona (Covid- 19) gây ra:

- Công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe nhân dân có nhiều cố gắng. Từ ngày 16/12/2019 đến 15/01/2020, phát hiện 06 ổ dịch sốt xuất huyết với 271 ca mắc (giảm 08 ổ dịch và giảm 247 ca mắc so với cùng kỳ); 04 ca mắc bệnh tay chân miệng (giảm 22 ca mắc); 13 ca mắc bệnh sốt rét  (giảm 31 ca mắc). Công tác kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm được tăng cường, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020, góp phần đảm bảo sức khỏe cho người dân.

- Trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid- 19, UBND tỉnh đã kịp thời triển khai các Văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, yêu cầu các sở, ngành, địa phương triển khai quyết liệt, đồng độ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh Covid- 19 gây ra; đến nay toàn tỉnh chưa ghi nhận trường hợp nhiễm bệnh Covid- 19. Đã thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh nCoV cấp tỉnh; các cơ quan, đơn vị, địa phương cũng đã thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch và phối hợp thực hiện công tác phòng, chống dịch nCoV gây ra trên địa bàn tỉnh. Phối hợp thực hiện Kế hoạch của Bộ Tham mưu - Bộ Tư lệnh Quân khu 5 về tiếp nhận công dân Việt Nam từ Trung Quốc và các quốc gia khác có dịch về Việt Nam. Xây dựng kế hoạch tổ chức cách ly y tế tại cơ sở cách ly tập trung của tỉnh để phòng, chống dịch bệnh Covid- 19 theo chỉ đạo của Bộ Y tế. Chỉ đạo các trường, cơ sở GDTX trên địa bàn tỉnh cho học sinh, sinh viên, học viên nghỉ học đến hết tháng 02/2020 và thực hiện công tác vệ sinh môi trường trường học theo quy định. Đã tổ chức giám sát 44 người nước ngoài đang lưu trú trên địa bàn (gồm người Trung Quốc, người đến từ vùng dịch) và 18 người có tiếp xúc với yếu tố nguy cơ nhiễm nCoV, hiện nay tất cả các trường hợp giám sát sức khỏe đều bình thường.
Đồng thời, tại Bệnh viện đa khoa tỉnh tiếp tục thiết lập Tổ y tế phân loại bệnh nhân đến khám ngay từ cổng, phân luồng và bố trí các trang thiết bị, vật tư tại Khoa Nhiễm để tiếp nhận, điều trị bệnh; tại các bệnh viện tuyến huyện đều tổ chức khu vực sẵn sàng tiếp nhận, cách ly, xử lý và chuyển tuyến khi vượt khả năng xử lý.

Bên cạnh đó, đẩy mạnh công tác truyền thông về phòng chống dịch bệnh Covid- 19; Báo Phú Yên liên tục đăng tin bài tuyên truyền, cập nhật tình hình dịch bệnh kịp thời; Đài Phát thanh - Truyền hình Phú Yên phát liên tục hàng ngày 4 Clip hướng dẫn người dân chủ động phòng chống dịch bệnh; đồng thời, tăng thời lượng tuyên truyền phòng, chống dịch Covid- 19 trên các Đài Truyền thanh cấp huyện và cấp xã; tổ chức nhiều đợt truyền thông lưu động tại các địa phương. 
2. Về hoạt động văn hóa - xã hội, thông tin tuyên truyền:

- Hoạt động giảng dạy, học tập trong tháng 01 diễn ra đúng kế hoạch; đã tổ chức đánh giá sơ kết học kỳ I, triển khai kế hoạch học kỳ II năm học 2019-2020 và kiểm tra việc thực hiện công tác giáo dục và đào tạo tại các đơn vị trường học.

- Các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức khá sôi nổi. Tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm ngày kết nghĩa hai tỉnh Phú Yên - Hải Dương (09/01/1960-09/01/2020); khai mạc Hội Hoa xuân và Triển lãm mỹ thuật và ảnh nghệ thuật mừng Đảng, mừng Xuân và các hoạt động khác(
). Bảo tàng tỉnh khảo sát, sưu tầm 03 hiện vật. Thư viện tỉnh bổ sung 52 tên/248 bản sách tổ chức trưng bày 500 bản sách, báo và tạp chí theo chuyên đề “Phong tục tập quán và ẩm thực ngày Tết”, “Ngày thầy thuốc Việt Nam 27/2”; phục vụ 4.382 lượt bạn đọc. Tổ chức Lễ chào cờ đầu năm mới 2020 và các hoạt động chào đón du khách đầu tiên đến Mũi Đại Lãnh (Mũi Điện) - Phú Yên năm 2020. Tham gia Lễ, Hội Tết Việt năm 2020 tại thành phố Hồ Chí Minh. Khai mạc giải bóng rổ Học sinh - Sinh viên, có 15 đội với trên 180 vận động viên tham gia. Tham gia giải Leo núi Bà Rá toàn quốc.

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách an sinh xã hội đối với người có công với cách mạng, hộ nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, nhất là trong dịp Tết Nguyên Đán. Đã tổ chức thăm hỏi, tặng 144.225 suất, trị giá 52,152 tỷ đồng cho các đối tượng trong dịp Tết Canh Tý 2020 (tăng 7.552 suất và 6,383 tỷ đồng so với cùng kỳ Tết Kỷ Hợi 2019), trong đó: Quà từ nguồn ngân sách Nhà nước 77.315 suất, trị giá 25,631 tỷ đồng (tăng 13.057 suất và 6,438 tỷ đồng); quà từ nguồn hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp là 66.910 suất, trị giá 26,521 tỷ đồng (tăng 5.505 suất và giảm 55 triệu đồng). Các địa phương đã kịp thời phân bổ 2,913 tỷ đồng (từ nguồn dự phòng chi ngân sách tỉnh năm 2020) tương đương 291,33 tấn gạo cho 8.193 hộ/19.422 khẩu thiếu ăn trong dịp Tết. Đã giải quyết trợ cấp theo chế độ quy định đối với 28 hộ có nhà bị sập hoàn toàn và 39 hộ có nhà bị hư hỏng do ảnh hưởng của bão số 5, số 6 năm 2019 để hoàn thành xây dựng và sửa chữa nhà ở kịp đón Tết. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm được chú trọng thực hiện.
- Tổ chức tuyên truyền không khí vui Tết, đón xuân của nhân dân, các vấn đề về bình ổn giá cả thị trường trong dịp Tết; đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ về tác hại của rượu bia; các hoạt động chăm lo Tết cho đối tượng chính sách, người nghèo, đồng bào miền núi...
( Nguồn Báo cáo số 28/BC-UBND ngày 25/2/2020 của UBND tỉnh)
� Cụ thể: Thành phố Tuy Hòa 1.892 ha, Sông Cầu 900 ha, Đồng Xuân 1.684 ha, Tuy An 2.712 ha, Sơn Hòa 990 ha, Sông Hinh 1.630 ha, Tây Hòa 6.517 ha, Phú Hòa 5.395 ha, Đông Hòa 4.699 ha. 	


� Đảm bảo đáp ứng đủ hàng hóa, với nhiều chủng loại, giá cả hợp lý, không có hiện tượng khan hiếm hàng hóa.


� Trong đó: có 2 nhóm tăng cao hơn mức tăng bình quân chung cả nước là: Nhóm hàng ăn và dịch vụ ăn uống tăng 12,36%; giao thông tăng 8,13%.


� Lãi suất huy động VNĐ phổ biến ở mức 0,1-0,8%/năm đối với tiền gửi không kỳ hạn và có kỳ hạn dưới 1 tháng; 4,3-5%/năm đối với tiền gửi có kỳ hạn từ 1 tháng đến dưới 6 tháng; 5-7%/năm đối với tiền gửi có kỳ hạn từ 6 tháng đến dưới 12 tháng; kỳ hạn trên 12 tháng ở mức 6,4-7,8%/năm; Lãi suất huy động bằng USD phổ biến ở mức 0%/năm đối với tiền gửi của cá nhân và tổ chức. Lãi suất cho vay bằng VNĐ phổ biến đối ở mức 5,5-6%/năm đối với ngắn hạn; Lãi suất cho vay các lĩnh vực sản xuất kinh doanh thông thường ở mức 6,9-10%/năm đối với ngắn hạn; 8,5-11,5%/năm đối với trung và dài hạn; Lãi suất cho vay USD phổ biến ở mức 3,2-7%/năm.


�Giải ngân cao hơn mức chung cả nước, tuy nhiên thấp hơn mức dự ước tại báo cáo kinh tế - xã hội năm 2019 đã trình thông qua kỳ họp HĐND tỉnh cuối năm 2019, do một số nguyên nhân: 


- Một số dự án đã có khối lượng hoàn thành nhưng chậm nghiệm thu hoặc chưa đủ điều kiện để lập khối lượng thanh toán hoặc các dự án khởi công mới chưa triển khai thực hiện, nhất là các dự án thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia.


- Chương trình Hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg: Hiện nay, một số đối tượng có công với cách mạng thuộc diện được hỗ trợ đã mất, một phần khác đã được hỗ trợ từ nhiều nguồn tài trợ khác nhau, vì vậy nguồn vốn của Chương trình này chưa giải ngân được. Giá trị giải ngân tính đến 31/12/2019 bằng 5,4% kế hoạch vốn.


- Vẫn còn một số dự án gặp khó khăn trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng như dự án Tuyến đường dọc Vịnh Xuân Đài - Khu du lịch Nhất Tự Sơn, thị xã Sông Cầu;...





� Như: Khai mạc triển lãm chuyên đề “Tranh dân gian truyền thống Việt Nam”; khai mạc Hội báo xuân và trưng bày sách chuyên đề kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; chiếu phim tại Rạp Hưng Đạo với 07 suất/ngày và 36 buổi chiếu phim lưu động phục vụ Nhân dân và du khách. Phối hợp tổ chức Liên hoan “Giai điệu mùa Xuân”; Triển lãm chuyên đề “Tranh dân gian truyền thống Việt Nam”; Lễ phát động Năm an toàn giao thông 2020; gặp mặt gặp mặt trí thức, nhà báo, văn nghệ sĩ, vận động viên tiêu biểu; dâng hương Đài tưởng niệm Cuộc tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 tại Phú Yên, Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh, Đài tưởng niệm Núi Nhạn, Nhà lưu niệm Luật sư - Chủ tịch Nguyễn Hữu Thọ, Đền thờ Lương Văn Chánh, Di tích thành An Thổ, Đền thờ Lê Thành Phương.
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